

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Lunes 17 de Abril de 1911

Núm. 3515

## Madrid

### ATAQUES A LA MORAL

Los adoradores de Asmodeo no necesitan aguzar el ingenio para descubrir los templos de sus ídolos, ni los antros de donde sale toda la basura artística que inunda nuestros mercados. Cabelmente es uno de los signos característicos de la época. Siempre ha habido pecadores; siempre han vivido escandalosos, según anunció el mismo Redentor Divino. Pero antes el pecado rendía público homenaje de respeto a la virtud y a la honestidad social, recatándose de la vista de todos, ocultando su deli o en tinieblas para que los demás no lo vieran. Antes no se atrevía nadie a hacer alarde de su pecado.

Pero el progreso de los tiempos ha puesto las cosas de distinta manera. Hoy el delito de obscenidad sale a la plaza pública, se exhibe en todas partes con orgullo, se convierte en materia de explotación y comercio y en base de fortunas, para no pocas personas que luego pasan en el trato social por decentes.

Revela eso el grandísimo descenso del nivel moral de la sociedad y la corrupción de las costumbres. El mundo es, según la doctrina cristiana uno de los enemigos del alma; los respetos humanos son en muchas ocasiones, rémora de las buenas obras; pero cuando la sociedad es cristiana como lo ha sido antes la española, el mismo mundo y los mismos respetos humanos son amigos del alma y dique contra los escándalos.

Hace cincuenta ó sesenta años en que se desconocían las hoy tan frecuentes enfermedades del vicio, en que, si había remedios para ellas los guardaban los boticarios en lo más escondido de sus farmacias, en que era una deshonra pedirlos y hasta nombrarlos. El mundo de entonces era más moral, más pudoroso que este de ahora que hace gala de sus desvergüenzas y lascivias a la manera que un leproso cifra su orgullo en sus llagas y podredumbre...

No, no está escondida la inmoralidad. Está exhibiéndose en todas partes con el desdoro de una meretriz arrojada en el vicio. Váyase por una calle cualquiera y en las esquinas, y en los sitios más públicos podrá ver el anuncio de los vicios y los escándalos.

Tómese un periódico cualquiera, de esos que entran en tantos hogares que se tienen por cristianos y pasan por las manos de los jóvenes inocentes, y ni por excepción se hallará un ejemplar que no esté tocado de obscenidad más ó menos encubierta. Unas veces es en la relación naturalista y picaresca de un suceso, ó en la descripción zolésca de una escena; otras en el artículo ó suelto desenfadado; otras en la recomendación del libro ó de la función de teatro y algunos en las mismas revistas de salones.

Nadie como el periodista católico topa con esa dificultad y está en condiciones, de medir la extensión que tiene. De continuo hay que estar en la redención limpiando de impurezas la noticia que otros pescan por la calle y exhiben en crudo á los lectores, pidiendo telegrama, rechazando el anuncio, que llega con frecuencia á las puertas de las administraciones con unos cuantos reales por delante. Por eso el oficio de periodista cristiano es inmensamente más difícil que el del liberal, donde todo cabe y todo engorda. Que hoy, servir al público cosas lascivas ó estimulantes para el vicio que menos estímulos necesita, es muchísimo más fácil y corriente que ofrecerle sucesos decentes y cosas honradas...

Miguel Peñafior.

### LA CORONACIÓN

#### del milagroso Niño Jesús de Praga

Entre los transportes del más vivo entusiasmo y general alegría, que todo el cristiano siente en este día, que hizo el Señor para coronar la creación con el triunfo de su resurrección gloriosa, se halla una nota saliente y armoniosa, que llena de regocijo de un modo especial á los devotos admiradores del Pequeño Grande de Praga en el aniversario de su solemne y oficial Coronación en aquella ciudad.

Corría el año 1655 cuando á la sazón se despejaba la atmósfera inficionada desde algún tiempo, no por los herejes que en otro tiempo rompieron los bra-

zos de la Santa Imagen, ni por los malos, que la sepultaron entre escombros relegándola al olvido, sino por el apasionamiento de los buenos que imaginaban en ese objeto devoto un medio de sustraer la atención de los signos sensibles de los Santos Sacramentos con que se aplica á las almas la gracia y méritos de nuestra redención. Pero el Señor que sabe sacar luz de las tinieblas, después de haber marcado con el sello divino de la contradicción más terrible su obra, convirtió en instrumento de la más viva propaganda á la persona que, valiéndose primero de su celeridad, posición ó influencia, había puesto en juego todos los medios, que estaban á su alcance para amortiguar, ya que le fué imposible destruir, tan tierna devoción y culto.

Para terminar felizmente toda contienda pusieron de común acuerdo el M. R. P. General de O. C. Descalzos con la autoridad eclesiástica de aquella Diócesis, quienes no solamente fallaron en favor después de un detenido examen, sino que, señalaron el día de Pascua para la Coronación más solemne. El Excmo. Cardenal Prispo Príncipe, Obispo M. Corti, puso una corona de oro esmaltada de finísimos diamantes sobre la cabeza de la milagrosa imagen, regalo del señor de Bohemia y conde de Martinitz.

Lo que ha sido el Divino Infante coronado sobre su trono de gracia en la familia, en el Colegio y en las Misiones Católicas, revela que aquel hecho histórico, no solamente hace época en esta devoción sino que, también fué un símbolo consolador de la corona engastada de corazones, con que el mundo entero le había de coronar con el tiempo y á él que en ocasión de su aniversario, debemos asociarnos en espíritu y con el más fervoroso entusiasmo exclamar desde lo íntimo de nuestros corazones. «Por tu Coronación Santísimo Niño Jesús de Praga, Alleluja.»—C. D.

*En Valencia donde las mayorías sectarias de la Diputación y el Ayuntamiento, habían acordado autorizar la circulación de carruajes, el Jueves y el Viernes Santo, ni un sólo carruaje de lujo ni de alquiler, han cruzado por las calles en los dos santos días.*

### Una declaración

En el Boletín Oficial del Obispado de Madrid-Alcalá publicado en primero del corriente, leemos lo siguiente:

«Obispado de Madrid-Alcalá.—Circular número 57.

En la segunda parte de nuestra pastoral del 28 de Febrero último, decíamos lo siguiente:

«Y es que el espíritu del mal, en sus perseverantes insidias é incansables osadías, llega, á veces, á apoderarse y penetrar algunas almas de la más exquisita limpieza de vida cristiana y mejor intencionadas; haciéndolas decir, en momentos de espasmos aton-dramientos, que en las cuestiones, lo mismo político religiosas que político morales, que tanto agitan y conmueven actualmente los espíritus, no hay para qué acudir ni inspirarse en la autoridad episcopal, porque la autoridad de los Obispos no tiene más misión que la de conservar y custodiar la doctrina; pero que no alcanza su eficacia, ni hay para qué tenerla en cuenta, en lo tocante á la aplicación de las reglas y normas prácticas de optar en todo lo relacionado con aquellas cuestiones.

Peligrosos barruntos de una especie de modernismo político inconsciente, que deja la autoridad episcopal reducida á una mera función especulativa de índole privada y subjetiva. Porque si la doctrina, cuya custodia y enseñanza está encomendada á los Obispos, no sirve para obrar, ¿para qué sirve?

Novedad es esta que esperamos que no cunda en este suelo bendito de nuestra Patria, tan estéril é infecando para todo lo que tiene asomo de herejía; pero que hay que tener muy á la vista para que, ya que por la misericordia de Dios nos hemos salvado hasta ahora de la herejía modernista, no trate de sorprendernos y meterse entre nosotros con tan absurdo y repugnante disfraz.»

Como se ve claramente en los párrafos transcritos, no nos referimos ni condenamos á ningún partido político ni á ninguna persona determinada, sino sólo y exclusivamente á las que hayan incurrido ó incurran en el error que censuramos y reprobamos, y esto

no ciertamente sin las selvedades, para con las personas, que nos dictaran la caridad y la justicia; habiéndolo hecho así en cumplimiento de nuestra misión pastoral, que nos obliga gravemente á velar por la pureza é integridad de la fe y la doctrina católica, cuya conservación por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica tenemos encomendadas.

Así lo declaramos, con el mayor gusto por nuestra parte, para sosiego y tranquilidad de la conciencia y satisfacción del honor religioso de aquellos que, ni por sus ideas ni por las que profesen y practiquen las agrupaciones políticas ó no políticas á que pertenecan, no se consideren incurso en el error á que nos referimos.

En nuestro Palacio Episcopal de Madrid á 30 de Marzo de 1911.—J. José María, Obispo de Madrid-Alcalá.

### Para el Congreso Eucarístico

En San Pablo

Ayer, á las cuatro de la tarde, se reunió en la Real Iglesia de San Pablo la Sección Adoradora Nocturna, de esta capital para celebrar la junta general ordenada por el Consejo Supremo con objeto de instruir á los adoradores sobre el próximo Congreso Eucarístico internacional, que ha de celebrarse en Madrid.

El Director espiritual de la Sección R. P. Coame García, Superior de los Misioneros Hijos del I. C. de María, ocupó la presidencia, acompañándole en ella el Consejo directivo, y después de rezar una Estación al Santísimo Sacramento, dirigió su autorizada palabra á la asamblea exponiendo la necesidad de manifestarnos los católicos en las peregrinaciones, congresos, procesiones y demás actos públicos, con lo cual, demostrándose que somos la mayoría del pueblo español, reportaremos grandes beneficios para nosotros mismos, para las familias, para la Iglesia y para la patria. Terminó su correcto y entusiasta discurso exhortando á todos á asistir á las espléndidas manifestaciones católicas que se preparan con motivo del mencionado Congreso Eucarístico, que tendrá lugar del 24 de Junio al 1.º de Julio próximo, terminando con la solemnísimá procesión del Santísimo por las calles de Madrid, y con una Vigilia extraordinaria en el Escorial, actos todos ellos que constituirán hermosísimos é inolvidables acontecimientos.

La junta concluyó cantándose las preces de ritual y se vió muy concurrida de adoradores, tanto activos como honorarios, reinando en todos gran entusiasmo.

### DE POZOBLANCO

#### ¡Caridad! Bendita seas

Quien dá al pobre, presta á Dios.

Encierra la limosna en el corazón del pobre y ella rogará por tí para librarte de todo mal.

De la Biblia.

Honrándome con la representación periodística de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, que ostento en esta localidad y galantemente invitado, asistí gustoso el día de anteayer, al objeto de presenciar la realización de un ideal eminentemente altruista.

¿Qué cual era el hermosísimo espectáculo á que se nos requería como corresponsal literario y colaborador de la acreditada publicación antes mencionada?

Pues no era otro que el dar de comer en fecha memorable, en Jueves Santo, al considerable número de *tesoros* un pobres necesitados á costa de la insuperable caridad de este privilegiado pueblo de Pozoblanco.

Pero ante todo, hagamos historia, ordenadamente, siquiera sea á la ligera, de los acontecimientos acaecidos hasta llegar al instante feliz de llevar á cabo el meritorio pensamiento á que antes aludimos.

En fecha no lejana, tuvieron la inspiración, el acertadísimo acuerdo los señores don Gabino Antolí, don Pedro Dueñas Muñoz y don Eusebio Salamanca de organizar una nutrida y selecta estudiantina que el domingo de Piñata próximo pasado y bajo la dirección del reputado profesor don Manuel Madrigal y Baltrán, recorrieran las calles de este pueblo, postulando, y con el producto recaudado, celebrar una

comida en obsequio de la indigencia. Afortunadamente, el vecindario de nuestra amada localidad, respondió, generosamente, en armonía con su justa y reconocida fama de atender siempre y en toda ocasión á las deficiencias del necesitado, reuniéndose, en su virtud por aquella una respetable cantidad para el objeto indicado; y en su consecuencia, anteayer, á la hora de las doce y media tuvo lugar la expresada comida en el amplio local del pósto de esta villa.

En efecto, en aquel gran rectángulo que forma tan extenso edificio, en cuya fachada ondeaba el día profijado la enseña de la patria, se habían preparado previamente, cuatro largas mesas capaces de contener cada una de ellas sesenta y tres comensales. En el fondo del salón destacábase un sencillo Crucifijo como así mismo un cartel con caracteres muy visibles que decía: *La Caridad.—Estudiantina para un acto benéfico.*

A las doce y media próximamente, llegó nuestra digna autoridad local, acompañada de algunos concejales y precedida de algunos números de la guardia municipal, tomando asiento en el sitio designado para la presidencia, ó sea en el expresado fondo del salón indicado.

Seguidamente, el secretario de la Junta organizadora don Rafael García Muñoz, pronunció un lacónico discurso en el que dió las gracias á todos los que de alguna manera habían contribuido á la realización del acto, como así mismo á las autoridades que con su presencia le honraban, dando un viva á Jesús; terminó implorando los auxilios divinos, rezando una oración que fué contestada por todos los asistentes puestas de pie.

Se dió principio á continuación á la comida, la cual fué presentada con extraordinaria exquisitez, por los señores individuos de la estudiantina, los cuales, todos ellos con extremado celo y con una actividad digna de aplauso, servían las mesas, compitiendo en ser los primeros en agasajar á los pobres.

Los platos fueron los siguientes: orejones, habichuelas, brecao, escabeche con huevos y pimientos, postres queso y dulce, además vino, tabaco y pan en abundancia.

¡Que cuadro más grandioso, contemplábase en aquellos momentos!

¡Que espectáculo tan conmovedor y que escena tan sublime, se desarrollaba dentro de los sólidos muros de aquel antiguo edificio!

La juventud plétórica de vida y radiante de alegría; aquella que constituye el porvenir de este gran pueblo y que es la esperanza del mañana se enorgullecía á la sazón, ejercitando la más santa y elevada de las virtudes. Yo también experimentaba en aquellos solemnes instantes una profundísima satisfacción, porque consideraba, veta realmente con toda clarividencia, lo que pueden los hombres y lo que valen los pueblos cuando abrigan en sus corazones nobilísimos sentimientos y rinden culto al espíritu caritativo. Entonces se agigantan con el trascurso del tiempo y no hay peligro que les amenace.

Terminada que fué la comida, el señor Arcipreste de este partido y párroco de San Sebastián, don José Tirado Manosalba, dirigió su autorizada palabra á los circunstantes ensalzando la caridad, poniendo de relieve muy acertadamente, las benéficas consecuencias de tan esclarecida virtud, manifestando que existía también la gratitud; otra virtud, la cual nos obliga á ser agradecidos. Aplaudió la conducta ejemplar de los jóvenes organizadores de tan excelente idea, excitándoles á continuar por el camino del bien, y terminó rezando un Padrenuestro y dando un viva al Corazón de Jesús, que fué unánimemente contestado.

A continuación, nuestro digno Alcalde, señor Caballero, pronunció un sentido discurso, felicitando á los individuos que realizaban obra tan meritoria y edificante, alentándolos á practicar el bien á ellos que representan el porvenir de este pueblo y que necesariamente han de sustituir á los que hoy dirigen y gobiernan, terminando con un viva al señor Arcipreste. Se dieron además, otros vivas al mismo señor, al Alcalde y al Corazón de Jesús.

Y ahora con sumo gusto hacemos costar que tan esmerada comida fué condimentada con toda esculpulosidad en la morada de nuestro muy querido amigo don Juan José Dueñas, bajo la inspección y vigilancia de su aprecia-

ble señora y cuñadas, no interesando nada por los gastos ocasionados en las diferentes operaciones; cuyo rasgo de generosidad les agradecemos en nombre de los pobres.

Así mismo enviamos nuestra gratitud más sincera, también en nombre de aquellos á don Antonio Cabrera Sánchez, don Juan Domínguez, don Pedro Dueñas Muñoz, don Blas Fernández García, don Bartolomé García, al Centro Republicano de esta villa, á don David y don Pedro Dueñas y á la señora viuda de don Francisco Severo Caballero, por los valiosos donativos aportados á esta obra tan excelente.

Al mismo tiempo nos place hacer constar los nombres de los señores de la Junta, que con tanto acierto ha llevado á cabo los trabajos necesarios encaminados al mejor fin de la obra y son los siguientes: Presidente y Director: don Manuel Madrigal y Baltrán. Vocales: don Pedro Dueñas Muñoz, don José García y don Eusebio Salamanca. Suplentes: don Sabino Antolí, don Emigdio Caballero y don Juan Romero Ortiz. Secretario: don Rafael García Muñoz. Tesorero: don Emilio Jarado.

Al acto, en cuestión, asistieron representantes de algunos periódicos de Madrid y de Córdoba, acando instantáneas de él, el notable fotógrafo señor Sánchez, con destino á revistas ilustradas de la Corte.

Y ahora para terminar, sólo hemos de decir á esa tan distinguida juventud, á todos los miembros agueridos de tan loable estudiantina, que no abandone esa hermosísima senda que han emprendido... ¡No, no retrocedáis jamás! Inspiradse en esas puras enseñanzas: en las máximas de la caridad bendita, que es sin disputa alguna la mejor solución al pavoroso problema social y el más excelente volviendo para la marcha ordenada y progresiva de los pueblos.

¿Y qué es la caridad? Dejemos que conteste á tal interrogación el ilustre y respetable Durán y Bas. «Dulce, tierna, afectuosa, como el semblante de los ángeles, sublime en sus inspiraciones como la Religión de donde ha brotado, alivia amorosamente las desgracias del hombre, y cuando no encuentra un remedio, consuela con la esperanza. Habla al alma con el lenguaje del alma, cura las dolencias del cuerpo con el cariño de madre. Hace olvidar al culpable su extravío y humilla al rico ante los harapos del miserable. Ampara bajo su manto al huérfano y al desvalido, sostiene con mano cariñosa á la mujer y al anciano. Penetra sucesivamente en las cárceles y en los hospitales, cura en su lecho al leproso y acompaña al delincuente hasta el patíbulo.»

J. Muñoz Romero.

### LAS CORRIDAS DE AYER

Dió comienzo la temporada y en casi todas las plazas de importancia hubo corridas.

Como todos los años este revistero, se propone hacer en esta sección un resumen de todas estas fiestas y dar á cada uno lo que en justicia le corresponde.

#### EN SEVILLA

Se jugaban seis astados de Agüera, que excepto dos, los restantes tiraron á mansos.

Los espadas Bombita y Gallito que iban en competencia, no hicieron nada. Cada uno mató bien un toro.

#### MADRID

Vicente Paster, Regatería y Manolete con ganado de Olea.

Paster, ese astro que muchos lo comparan con Machaquito, fracasó ayer.

Regatería tampoco hizo nada notable.

Tanto este como su paisano, obtuvieron buenas broncas y protestas.

Lo saliente fué nuestro paisano Manolete.

En el tercer toro, despues de torreado por verónicas y terminado con una larga cambiada, y estar incansable en los quites, Manolo se quedó solito en los medios con su enemigo; toró de muleta derrochando arte y jugando entre los pitones. Tan pronto como ignaló el Olea, se movió con un volapié inmenso, resultando empitonado.

Nadie salió al quite y Manolete, entró en la enfermería, donde le apreciaron, una herida contusa en la pantorrilla izquierda y contusiones en las costillas.

SAN SEBASTIAN

Se lidió ganado de Biencinto y Machaquito, Bienvenida y Gaona fueron los encargados de despacharlos. Machaquito mató a su primera de un pinchazo hondo, y una estocada de lantera. A su segundo le colocó tres pares de banderillas al cuarteo, y lo mandó al dosolladero de una estocada superior. Ganó la oreja. Bienvenida mató al primero de una gran estocada, por lo que se le dió la oreja y al segundo de dos pinchazos y una enter.

MURCIA

Mataron seis Coruche, Valenciano en sustitucion de Relampaguito, Segurita y Otonicito. Valenciano largó dos bajonzos, Segurita salió del paso como pudo y Otonicito estuvo algo mejor.

BARCELONA

Ganado de O'es que resultó ondebale. Mazzantinito, toró tranquilo y mató al primer toro de una buena estocada. Al segundo de una caída y dos descabellos y al tercero de cuatro pinchazos. Punteret estuvo más afortunado, ganando la oreja del cuarto.

ZARAGOZA

Para Bombita III, Vázquez y Chiquito de Begoña se prepararon seis bichos de Parladé. El ganado fué noble y bravo. Bombita llegó media hora tarde por retraso del tren y el hombre cansado salió del paso con una corta y delante en el primero y una contraria al segundo. Vázquez y su compañero estuvieron mejor y ganaron muchas palmas y el bilbaino una oreja.

OTRAS PLAZAS

En Valladolid mataron seis novillos de la tierra, Pacomio, Domínguez y Chico de Lavapiés que lograron aburrir a la concurrencia. Gallito III y Limeño mataron seis novillos de García en Bilbao aceptablemente. En Málaga se suspendió la novillada en la que torcarían Cortijano y Mogino Chico.

POLI

IN FAVOR DE LA BUENA PRENSA

Después de la conferencia que los P. P. Carnicer y Dosset, dieron antes en San Pablo a las señoras, celebraron otra para los sacerdotes y en ella se trazaron las líneas generales para la subcomisión de Córdoba.

LA SUBCOMISIÓN DIOCESANA

Esta se reunió ayer por primera vez, acordando la aceptación de cargos, previo un elocuente discurso del P. Dosset, explicando la misión de la subcomisión.

La subcomisión diocesana de Córdoba, la forman los señores siguientes: Presidente: Don Rafael García Gómez, Provisor y Vicario general.

Vicepresidentes: Don José María Manuel Ibarra, Director de Jesús Nazareno y don Miguel Blanco Moreno, párroco de San Miguel.

Secretario: Don Jesús Bartolomé López de la Manzana, beneficiado.

Vicesecretarios: Don Luis García Pérez Rico, presbítero; don Enrique Clavería Riobó, procurador, y don José Sánchez Herrero, maestro director de las Escuelas Pías.

Vocales: Don José Blanco Sancha, Arcipreste; don Ruperto Cuadrado y Aranda, Penitenciario y Rector del Seminario; don José Molina Ruiz, párroco de San Juan; don Faustino Mateo Naz, idem de San Lorenzo; el Superior ó un individuo de cada una de las Comunidades religiosas de Córdoba, á saber: Padres del Corazón de María, Padres Jesuitas, Carmelitas descalzas, Capuchinos, Dominicos, Salesianos y Trinitarios; don Luis Rodríguez Bolaños, propietario; don Luis Clavería Riobó, abogado; don Carlos Vázquez de la Torre y Molins, propietario; don Daniel Aguilera, director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA; don Juan Gandallo, militar retirado; don Manuel de Benito, abogado; don Angel Rubio y Castillejo, abogado; don Antonio Martínez de Tejada, propietario, y don Amador Pérez de Luque, propietario.

Esta subcomisión podrá nombrar otras comisiones por arceprestegzos, si así lo cree oportuno.

El P. Dosset elogió al DEFENSOR, por ser el diario católico de la diócesis y en su discurso hizo resaltar la necesidad

de dar vida prospera á la Agencia católica Prensa Asociada y á los periódicos católicos de cada provincia ó diócesis.

CONFERENCIA

A la siete de la noche fué ayer la conferencia para caballeros en San Pablo. El Padre Dosset subió al púlpito y con elocuente sencillez descubrió los males que origina la mala prensa y la necesidad de contrarrestar esos males, con la abundancia de bienes de la prensa católica.

Fué un estudio concienzudo de este problema que de modo tan acabado, desarrolló el P. Dueso, en su folleto La grande obra.

La conferencia duró una hora y veinte minutos y todos los católicos salieron muy satisfechos de la misma, y comprendiendo la necesidad urgente de ayudar con sus donativos y con su apoyo, á la prosperidad de la prensa católica, cuya independencia encomió el benemérito propagandista.

Los PP. Dosset y Carnicer, han marchado hoy á Badajoz, á proseguir su labor de propaganda.

D. NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Horas de consulta De 10 á 12 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde Calle de Realejo, 62

Crónica Provincial

Carabina

Ha sido detenido en Lucena Francisco Maldonado García que hurtó una carabina á Antonio Eugenio Expósito.

Robo

En Montilla ha sido robada la casa calle Alamos, número 83, llevándose los cacos varias prendas de ropa sin que hallan sido habidos los ladrones.

Agresión

En Belmez ha sido detenido José Sánchez que causó una herida en la cabeza con una lámpara al capataz de la mina «Ana» Leoncio Navejas.

Disparo

Ha sido detenido en Pedro Abad Ramón Bonilla García que disparó una pistola contra Luis Hernández Pérez, sin consecuencias.

De pósitos

Han sido nombrados agente ejecutivos del Pósito de Villanueva del Duque, don Vicente Arenas y auxiliar del de Monturque don José López Ruiz.

Defunción

Ha fallecido en Bajalcan don Antonio Navarro Lora. Descanse en paz.

Maestros

Han sido nombrados maestros de Lucena, don Francisco Amaya Castellano; doña Isabel García Quintana, de Villanueva de Córdoba; doña Rafaela Marchal y Ortega, de Priego; doña Tomasa Ibarregui, de Villafrailes; doña Lucía E. Puebla Muñoz, de Rute.

Subsecretario

El subsecretario de gobernación señor Alcalá Zamora, ha llegado á Priego, donde sus paisanos le han hecho un recibimiento entusiasta.

Crónica Local

La prensa católica

Han publicado excelentes extraordinarios con motivo de las fiestas de Semana Santa, El Correo Español, Siglo Futuro, y Universo, de Madrid; El Noticiero, de Zaragoza; El Pueblo Manchego, de Ciudad Real; La Voz de Murcia; La Independencia, de Almería; El Correo de Guipúzcoa, de San Sebastián; El Castellano, de Toledo; Diario Montañés, de Santander, y La Voz de la Verdad, de Lugo.

Demarcaciones

El cuerpo nacional de ingenieros de minas, al servicio de la provincia, demarcará del 17 al 24 de Abril las minas de hulla Los contrabandistas y Los contrabandistas segundos, de la sociedad Minera y Metalúrgica, y de la Profeta, de la señora Alvear, vinda de López.

Dando las gracias

La Real Hermandad de los Dolores, ha dirigido un oficio á los concejales señores Jiménez Amigo, Enriquez y Aguilera, dando las gracias por haber

acompañado á la Sagrada imagen de su titular en el regreso de la Catedral á su templo.

Uno de la semana trágica

Don Eloy Yepes, jefe de la guardia municipal, ha entregado á don Ramón Molina, jefe de vigilancia á un individuo llamado Antonio Hinojosa Barredo, que se hallaba en el Hospital de Agudos y el cual se halla complicado en los sucesos de la semana trágica.

Por estas sospechas ha sido pue to á disposición del gobernador civil.

Por hu:to

La guardia civil de Arrazafila ha detenido á tres vecinos de esta capital, que hurtaron naranjas en la finca «El Tábaro», de este término.

Teatro-Circo

La compañía del señor Espantaleón, hizo su debut el sábado en el Teatro Circo, siendo saludado con aplausos el veterano actor.

También fué muy aplaudido nuestro paisano don Fulgencio Noguera.

Por el género que cultiva y por presentarse sin pretensiones es casi seguro que haga una buena temporada en Córdoba el señor Espantaleón.

Personales

Han estado en ésta, los señores don Felipe Pozzi y don Federico Herrero, presidente y secretario de la Audiencia territorial de Sevilla.

A cobrar

Se han recibido en la Comisaría de Guerra de esta provincia, 20 libramientos para pago de los suministros hechos por los Ayuntamientos de la misma, á fuerzas del Ejército hasta fin de Enero último, padiendo los apoderados respectivos retirar de dicha Comisaría los talones de pago correspondientes.

Don Federico G. Villa, 65-19 pesetas, Almedinilla y Priego; don Mateo Márquez, 91-26, Fuente Ovejuna, Peñarroya y Villanueva de Córdoba; don Blas Bejaran, 55-64, Pozoblanco; don Manuel Ibarra, 79-89, Fuente Palmera y Palma del Río; don Rafael Hoffmeyer, 226-87, Lucena; don Santos Serrano, 185-1, Aguilar; don Manuel Rojano, 55-59, Cabra, Baena é Iznájar. Don Manuel Enriquez, 184-33, Montoro; don Rafael González, 55-69, Cañete, Balmez y Posada; don José Velasco, 3-64, Montilla; don José Fernández, 25-19, La Carlota; el mismo, 17-92 Blázquez, Hinojosa y Villa del Río.

Don José Treña, 16-55, Espejo; don José Rodríguez, 26-07, Fernán-Núñez; don Manuel Santisteban, 20-75, Hornachuelo; don Pedro Escribano, 8-74, Montalbán; don Manuel Quintero, 3-36, Castro del Río; don Manuel Jiménez, 81-53, Carobuey y Puente Jenil; don Rafael Hoffmeyer, 82-76, Lucena, y don Manuel Enriquez, 82-89, Montoro, Total, 116-242.

Juicios orales

Mañana se celebrará en la sección primera de esta Audiencia, la vista de la causa instruida en el juzgado de Lucena por usurpación de estado civil contra Juan García y otro, que serán defendido por el Sr. Romero Pareja y en la sección segunda se celebrará otra del juzgado de Fuente Ovejuna por disparos contra Gabriel Moreno Gala que será defendido por el Sr. Obregón.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de director del Hospital Militar D. Pablo Berrechea Alcaín, á quien agradecemos el atento B. L. M. en que nos lo participa.

En peligro

Anteayer estuvo á punto de ahogarse en el Guadalquivir el niño Ricardo Madero Cantueso, que cayó al río en el sitio conocido por el Lavadero. Fué salvado por el joven Juan Ariza Suárez.

Marcha de tropas

Esta noche á la 1-20 saldrá para los Barrios la fuerza del Regimiento de la Reina que ya dijimos el sábado, marchaba á reforzar la brigada del campo de Gibraltar.

Ían mandando la fuerza el capitán don Rafael Gómez del Valle, primer teniente don Fernando Boville y segundo don José de la Herránz.

Ganado

En la primera corrida de toros que se celebrará en la próxima feria el ganado será de don Anastasio Martín.

Rateros

Han sido conducidos á la cárcel á disposición del Gobernador civil los rateros Florencio Barranquero Toledo y Francisco Perea Luna.

Escándalos

Se ha dado cuenta al juzgado municipal del escándalo que embriagado promovió Angel Acevedo, dependiente

de un café, y del producido en la calle del Toril por María García Sánchez y Antonia Campos Ramírez que se golpearon y causaron lesiones en el rostro.

Arrollado por un carro

Ayer transcurrió por la calle de San Pablo, Francisco González Mejías conduciendo una caballería menor, se interpuso un carro que guiaba Antonio Gómez Gómez arrollando la caballería que resultó con varias heridas.

Presentaciones

Se han presentado en el Gobierno Militar, el capitán excedente del cuerpo de Artillería don Luis Ruiz del Portal; el capitán de la Reina don Rafael Gómez del Valle y los tenientes don Fernando Boville y don José de la Herránz que van á conducir fuerzas.

Flor natural

Ha obtenido la flor natural en los juegos florales de Sevilla, que han de celebrarse en breve don José Muñoz San Román, periodista sevillano.

Proce:ón

La del Reanucido se suspendió ayer á causa de la lluvia.

Los trenes

Se ha suspendido la circulación de los trenes expresos y rápidos de Madrid y Sevilla, mientras dure la interrupción de Andujar.

El correo de Madrid llega á Córdoba con una porción de horas de retraso.

No podía la Dirección general, que es á quien compete, disponer que el correo de Madrid viniese por Almorchón á Córdoba?

Misa de tropa

El regimiento de la Reina formando dos batallones estuvo ayer en San Francisco oyendo misa.

El paso de las fuerzas lo presencié en las bocacel'es numeroso público.

Buen esposo

Ha sido denunciado Andrés Roldán que insultó y maltrató á su esposa Araceli Hinojosa en su casa calle Grazea.

Enfermos

Ha sido conducido al Hospital de Agudos el enfermo pobre Juan Manuel Pineda, habitante Altillo número 2. También fué conducida al mismo establecimiento la enferma pobre Josefa Trujillo.

Cura

Fetidez aliento (ozena) el especialista don Alfredo Gallego. Su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Patente, 1.ª 198, Paseo de Recoletos 31, Madrid.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Utensilios de cocina

y productos esmaltados, de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden á precios imposibles de competencia en la plaza de San Nicolás de la Villa, número 16, (frente á la Escuela Normal.) 20-19

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES Capital social suscrito. . . . . 1.000.000 de pesetas Capital desembolsado. . . . . 300.000 Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES Seguro contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado. Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado. Autorizada la publicación de este material por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Curación de las hernias (quebraduras)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN Que el día 19 del corriente, estará en CÓRDOBA, en el Hotel España y Francia, el conocido ortopedista de Barcelona, don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bregueros cuádruplo y triple regulador, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical en sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan, así mismo á consultarle, todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza etc. etc., como también las señoras que sufren densos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos. El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar á dicho y especialista y tened presente que estará en CÓRDOBA en el Hotel España y Francia, únicamente el día 19 del actual.—En Jaén el 20, Fonda del Comercio, en cuyos puntos y fechas podrán consultarle cuantas personas lo deseen. Los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse á su consultori de Barcelona, Unión, 13. Folletos gratis á todo el mundo.

Ferretería EL TIMBRE.-ALBERTO SERRANO Maria Cristina, 4.-Córdoba

# Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 17 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 84'00. —El 5 por 100 amortizable, a 101'90. —Amortizable nuevo, a 101'95. Las acciones del Banco de España, a 453'50. Las de la Tabacalera, a 333'00. Los francos, a 8'45. Las libras esterlinas a 27'45

## Política

Madrid 17 (tres tarde)  
Madrid 17 (seis tarde)

Gratitud

El señor Canalejas ha recibido un telegrama del comandante del crucero "Cataluña", que fué a Bizerta con motivo de la visita hecha a aquel puerto por Mr. Fallieres. El comandante se muestra agradecido por las atenciones que le han dispensado.

Pérez mejora

El Presidente del Consejo ha recibido un telegrama de París, comunicándole que nuestro embajador señor Pérez Caballero, después de la operación quirúrgica que ha sufrido se encuentra mejoradísimo.

Las Cortes

Nos ha dicho el señor Canalejas que no es cierto como aseguran algunos periódicos que él llevara ayer a la firma del monarca el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

Como no se trata de un asunto urgente no ha creído preciso presentar al monarca la firma de tal decreto, hasta que regrese de Burdeos, donde marchó ayer acompañado del marqués de Viana.

El decreto será de suspensión de Cortes y de convocatoria al mismo tiempo.

La convocatoria se hará para la primera decena del mes de Mayo.

Proyectos

El gobierno se las promete muy felices y ya habla de los proyectos

que piensa sacar a flote en cuanto se abran las Cortes.

Dice Canalejas que lo primero serán los presupuestos, en los que se trabaja activamente.

Luego conceptua un compromiso—un compromiso con las lógicas masonicas—el proyecto de ley de Asociaciones.

El gobierno llevará también a la discusión parlamentaria la reforma de la ley de Sanidad, el proyecto de Obras Públicas con sus millones de gastos y su empréstito tal y como lo ha proyectado Gasset; el proyecto de modificación o supresión de los Consumos, a lo que está obligado el gobierno por acuerdo de las Cortes, que concedieron un plazo para ello, cuyo plazo termina en el mes de Junio próximo, y por último, el problema canario.

Dice Canalejas que el Gobierno quiere que cuando las Cortes se reunantengan muy nutrida la orden del día.

Dos proyectos

Del proyecto de reforma de la Deuda pública, no hay nada por ahora.

En el proyecto sobre servicio militar obligatorio informará en breve lo comisión del Congreso.

Lo de Marruecos

El Sr. Canalejas nos ha dicho que las noticias que el gobierno tiene acerca de la situación interior de Marruecos, coinciden con las de la prensa, en que dicha situación empeora.

Regreso

El monarca regresará de Burdeos el próximo miércoles.

Consejo

El miércoles habrá Consejo de ministros, preparatorio del que presidirá el monarca el jueves.

Los albañiles

Continúa la huelga de albañiles madrileños.

Los peones han acudido al trabajo.

Los albañiles han telegrafiado a Pablo Iglesias, que se encuentra en Cartagena, llamándole.

El leader de los socialistas llegará a Madrid mañana o pasado.

Gasset

D. Rafael Gasset nos cree ilusos a todos los españoles.

Solo así se explica que hablando hoy con los periodistas nos haya dicho que lamenta la campaña que siguen "El Liberal, y otros periódicos, que só o sirve para llenar de alarma a la opinión.

En España todos sabemos que "El Liberal," es un periódico del que es Gasset uno de los principales propietarios.

Comentando un artículo que publica el periódico republicano del truto, ha dicho el ministro de Fomento que las sesiones de Cortes se reanudarán antes de lo que se cree y que en ellas se aprobarán los proyectos de Obras públicas y el de la Ley de Asociaciones.

## Miscelánea

No era verdad

Había dicho la prensa anticatólica estos días que un cabildo del Norte había vendido un libro de gran mérito artístico que era una traducción del Apocalipsis.

Hace dos días el periódico católico "El Diario de la Rioja," desmintió la falsedad, pero los periódicos liberales y masonizantes continuaron su campaña embustera.

El gobierno se creyó en el deber de averiguar que hubiera de cierto en ello y el gobernador civil de Lérida ha telegrafiado que el libro existe en el Cabildo y que cuanto han dicho los periódicos en contrario es una mentira más.

Congreso Agrícola

Se ultiman los preparativos para el noveno congreso agrícola internacional.

Es el primero de esta clase que se celebra en España.

Se han recibido muchas adhesiones de diversas naciones de Europa que enviarán sus delegados al Congreso.

Se han recibido sesenta trabajos para las ocho secciones del programa.

Las sesiones de apertura y clausura que serán los días 1 y 7 de Mayo respectivamente se celebrarán en el Palacio de Exposiciones del Retiro, el cual se está decorando convenientemente.

El día 5 por la noche recibirá el Rey a los Congresistas.

El ayuntamiento de Madrid celebrará una recepción en su honor el día dos de mayo.

El comité ejecutivo de la exposición los obsequiará con un the en el Hotel Ritz, un concierto en el teatro Real por la sociedad Arbó, un almuerzo en el Palacio de cristal y excursiones al Escorial y Toledo.

Catástrofe

Huelva.—Frente al puerto se ha ido a pique el barco "San Fernando."

Se dice que de 20 tripulantes que llevaba, se han ahogado 16.

No hay más detalles de esta desgracia.

De Marruecos

Tánger.—Una carta recibida de Alcazar, dá cuenta de un combate tenido entre los de Benimitir y los Cheraldas, en el cual éstos tuvieron 50 muertos y numerosos heridos.

A consecuencia de los temporales están interrumpidas las comunicaciones.

## Toros

en Madrid

La primera de abono

Hace una buena tarde, y desde primera hora la calle de Alcalá y sus adyacentes se ven rebosando gentío, que va camino de la carretera de Aragón, para ver tres astros coletudos que tienen como principal atractivo la valentía.

Es la primera de abono y se lidian toros de Santa Coloma, por el más valiente de los toreros contemporáneos, por Machaquito por el también valiente exchico de la blusa Vicente Pastor, y por el feo y temerario Gaona.

†  
Primer Aniversario  
EL SEÑOR  
**DOCTOR DON FRANCISCO AYILÉS Y MERINO**  
Falleció el 18 de Abril de 1910  
**R. I. P. A.**  
Las misas que se celebren el día 18 del corriente en el convento de Capuchinas, serán aplicadas en sufragio por su alma.  
Su viuda, hijos, nietos y demás parientes ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En los tendidos abundan más que ayer las mantillas blancas.

Hacen el paseo las cuadrillas y pisa la arena el

Primero

Es negro, atendía en la dehesa por "Marinero," y a poco de hallarse en la plaza, lo saluda con lances que son aplaudidos, Machaquito.

Los del castoreño le acarician con cinco puyazos a cambio de tres caídas y la pérdida de un jarmelgo

Pastor hace un buen quite a un picador, que cae en la cara.

Machaquito, siempre con deseos de agradar, coge los palos y hace una preparación vistosa, que el público acoge con aplausos y olés.

Tras una salida en falso, clava un par bueno.

Patatero y Blanquet cierran el tercio con dos buenos pares.

Machaquito, que viste terno verde aceituna y oro, saluda al muni-cipe que preside y se acerca al morucho, dándole pases tan cerca, que origina algunos sustos. (Aplausos a la valentía.)

Después de otros cuantos pases dá media buena; otra estocada, y el puntillero lo remata. (Palmas.)

S gundo

En su filiación tenía el nombre de Cantarero. Como el anterior, es negro y con bragas.

Vicente Pastor le dá varios capotazos, parándole los pies.

Los varilargueros mojan cinco veces, midiendo en tres ocasiones la arena.

Quedan para el arrastre tres jacas.

Aranguito pone un buen par y Negrón escucha palmas en otro. Repite el primero de modo aceptable y Negrón cierra el tercio con medio par

Vicente Pastor, que luce terno color verde botella y oro, hace una faena breve, larga una estocada buena y escucha una ovación.

Tercero

Se llama el morucho Pelote, y también está de luto, como sus hermanos.

De salida Gaona—que sustituye a Gallito, pues éste, con la interrupción de trenes en Andújar, no ha podido venir—veroniquea admirablemente al de Santa Coloma, y al rematar la suerte escucha una ovación.

Los de tanda cumplen y Gaona coje las banderillas, y tras una bonita preparación coloca un par de frente, superior; repite con otro, bueno, al sesgo, y cierra el tercio con otro igual.

Tras unos momentos de respiro, coge los avios de matar, se vá para la presidencia y le larga un discurso más largo y más pesado que un artículo de Morote. ¡Vaya un tío charlando!

Gaona luce traje verde aceituna y oro; hace una faena excelente con la flimula, por lo que escucha palmas.

Luego tiene arrestos de valiente y da un pinchazo que no hace pupa; más pases, para dos pinchazos.

Nuevos pases para una estocada algo atravesada; otra delantera, cogiéndolo el de Santa Coloma y volteándolo.

El toro cae y Gaona pasa a la enfermería.

Cuarto

Lo llamaba su dueño "Panecito," es ojinegro, y sale con muchos pies.

Machaquito se los para con varias verónicas de maestro.

Los del castoreño le propinan cuatro alfilerazos, rodando dos ve-

ces por tierra, con grave detrimento de una caballería.

Al hacer un quite Vicente Pastor, es cogido y volteado, resultando con la taleguilla destrozada.

Cantimplas y Camará cumplen bien su cometido.

Machaquito hace una buena faena de muleta, dando una estocada entera, que se aplaude.

Un peón pretende ahondar el estoque, y recibe una sálba.

Machaquito descabella a la primera, y escucha palmas.

Continúa la corrida.

Estado de Manolete

El diestro Manolete, herido en la corrida celebrada ayer tarde, ha mejorado algo. Sigue recibiendo visitas y telegramas, interesándose por su estado.

Mencheta.

## Boletín Religioso

Santo de mañana

San Perfecto, mártir de Córdoba.

Jubileo circular

Mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, costea lo por los excelentísimos señores Condes de Casillas de Velasco, por sus difuntos.

San Nicolás.—Mañana, a las cinco y media de la tarde, cuarto día de novena a San Francisco de Paula, en la que predicará un Reverendo Padre del Inmaculado Corazón de María.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## CASA JOSÉ BARRAL, HIJO

TORIL, 1, 3 y 14

Precios de venta al público desde el 17 de Abril hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'00; idem maza sin hueso a 2'72.

Ternera con hueso, a 2'50; idem maza sin hueso, 3'50.

Borrego, a 0'00.

Macho, a 1'72.

Todos estos artículos se sirven a domicilio.

Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba a 84 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Tocino salado y añejo, para fuera, a 70 reales los 11 y 1 1/2 kilos.

Pan extra catalán, a 0'42 kilo; idem extra corriente, a 0'42; idem 1.º, a 0'36 idem de campo, a 0'34.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Los artículos de esta casa se sirven a domicilio dentro de la población.

Resultado del registro del sábado 15 de Abril de 1911.

MAYORES

Don Antonio Sánchez, 12 a 1'99; don Antonio González, 6 a 1'99; don Antonio López, 8 a 1'99; don Luis Silva, 15 a 2'00; don Francisco Jiménez, 12 a 2'00, y don Mariano González, resto a 2'00.

TERNERAS

Don Vicente Dorado, 4 a 2'43; don Luis Silva, 15 a 2'49; don Luis Castro, 3 a 2'49 y don Mariano González, resto a 2'50.

MENORES

Don Jo. é Laguna, 14 a 1'45; don Eduardo Cadenas, 28 a 1'45; don Joaquín Delgado, 30 a 1'45 y don Victoriano Martín, resto a 1'46.

## La Abundancia

Tocinera, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salchichones de las mejores marcas. Chorizos y toda clase de embutidos.

Jardía 24, frente a la Catedral.

Imp. «El Defensor». Ambrosio Morales 6

## Sangre

## Urinarias

## Anemia

Los «Confités Emerin» dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenor agias (gota militar) etc. Una caja de «Confités Emerin», con la debida instrucción, a 50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorreas, herpes, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, a 50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, anemia, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante

los medicamentos

# EMERIN

TRES VIRTUDES

Confianza  
Honradez  
Seguridad

Como prueba de esto, la Casa «Emerin» devolverá a los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirijirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26. 1.º Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Córdoba: «Unión Farmacéutica Cordobesa», Droguería, Conde de Cárdenas, núm 26, (antes Letrados).

Depósito exclusivo en Andalucía: Droguería de don José Marín Galán, Laraña, 5, SEVILLA.

# CASANA DENTISTA

# SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

